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1. Salutations, ordre du jour, fixation quorum 
Katja Bruni, coprésidente, ouvre la Conférence des sections 2-2023 et salue les représentant-e-s des 
sections et commissions, les responsables de la préparation EPS ainsi que la responsable de la direction 
administrative EPS. Se sont excusées pour cette conférence: Sonja Hanhart, Katarina Pavlovic, Karine 
Schreiber et Martina Storz. 

Katja Bruni présente rapidement le programme de la séance et signale que tous les documents nécessaires 
ont été publiés en ligne sur Extranet dans les délais requis et que ces documents sont réservés aux comités 
et ne doivent pas être diffusés plus loin, pour en respecter le caractère confidentiel. 

A la fin de la conférence se déroulera l’atelier consacré au projet «Évaluation des structures de 
l’association». Cet atelier sera animé par le Dr Michael Zurkinden et Barbara Iseli Sczepanski (B’VM). 
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Fixation du quorum 

Il y a au total 26 voix (sur 28 possibles) qui sont représentées. Seule une personne disposant du droit de 
vote issue de la section Ostschweiz est présente. La majorité absolue se situe ainsi à 14 voix.  

Les décisions sont prises à la majorité simple des voix. 

 

Élection des scrutateurs-trices: 

Décision: Marizela Escher et Wyna Giller sont proposées et élues à l’unanimité comme 
scrutatrices. 

 

Ordre du jour: 

Décision: L’ordre du jour est approuvé à l’unanimité tel que proposé. 

 

2. Procès-verbal de la Conférence des sections du 23 mars 2023 
Décision: Le PV est adopté à l’unanimité avec remerciements à son auteure. L’on remercie 

également le SSP pour la traduction du PV en français. 

 

3. Planification annuelle / Programme d’activités 2024 
La planification annuelle 2024 a été publiée sur Extranet. Les différents membres du Comité central 
signalent quelques points de la planification en particulier.  

Des réponses sont données à plusieurs questions:  

• Réseaux sociaux: le compte Instagram est en phase de construction et l’on va mettre en place un 
calendrier avec les événements à venir. D’autres canaux seront pris en considération dans un futur 
proche, notamment LinkedIn et éventuellement Twitter. 

• Participation de la Commission RP à des événements des sections: la Commission RP prend part 
au Cours de formation continue bâlois 2024. D’autres participations à des événements se feront à la 
demande des sections. 

• Chiffres concernant les formations/diplômes ES et HES: dorénavant, la Commission de la formation 
présentera également les chiffres concernant les formations/diplômes ES.  

• Préparation à l’EPS: En Suisse romande, on continue à faire de la promotion avec la section 
Romande. Les modules non essentiels pour l’EPS de la liste des modules obligatoires à choix 
continuent d’être proposés. En outre, un cours sur l’intelligence artificielle sera prochainement 
proposé. 

• Forum estudiantin EPBS: la participation d’étudiant-e-s provenant de la Suisse sera également 
rendue possible en 2024.  

 

Décision: La planification annuelle et le programme des activités sont approuvés à l’unanimité. 
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4. Budget 2024 Comptes de l’association 
Katja Bruni présente le budget et donne les explications suivantes: 

• Baisse des recettes issues des prestations en comparaison avec l’année 2023 pour les raisons 
suivantes: 

- Recul du nombre de membres; 

- Tendance à la baisse des recettes provenant des annonces (sur la base des comptes 
annuels 2022); 

• Augmentation des recettes en lien avec les Journées TAB en raison de très bonnes recettes 
provenant des partenaires qui soutiennent labmed au cours de l’année précédente; 

• Baisse des dépenses pour le magazine LABMAG. Légère réduction des frais d’impression et de la 
maquette, Les prix de l’énergie et le taux de renchérissement ont été pris en compte; 

• Augmentation du tarif d’affiliation à la plate-forme e-log en raison des coûts de développement (loi 
sur la protection des données) pour 2024 (dorénavant l’affiliation coûtera CHF 3’000.00); 

• Augmentation des coûts de personnel en lien avec l’élargissement du Comité central et de la 
Commission for International Affairs (augmentation des dépenses de frais) et avec l’adaptation des 
honoraires pour les intervenant-e-s. Le Comité central va continuer à tenir également des séances 
en mode virtuel; 

• Augmentation des dépenses d’exploitation, entre autres en raison de l’adaptation du cahier des 
charges du bureau central. En revanche, baisse des dépenses d’nformatique en raison 
d’adaptations de licences; 

• Constitution de provisions pour les projets «Structures de l’association» et «Réorientation du 
magazine LABMAG». Les travaux pour le deuxième projet ne commenceront qu’en 2025, si bien 
que les provisions pourront être utilisées pour la révision des structures de l’association;  

• Prise en compte et augmentation en conséquence des dépenses en lien avec les projets de 
marketing professionnel. Le «International Biomedical Laboratory Science Day» («Journée mondiale 
des laboratoires») aura dorénavant lieu en automne et inclura cette fois-ci des petits panneaux 
suspendus également dans les lieux où les entreprises de transport publics ne sont pas rattachées 
la société Public Transport. 

 

Sur la base de ces éléments, le budget présente un excédent de recettes de CHF 21’892.87. 
 
Katja Bruni, coprésidente, remercie Katarina Pavlovic pour l’établissement du budget.  
 
Aucune question n’est posée sur le budget des comptes de l’association. 
 
A la demande de Susanne Kuhn, Kathrin Bauer conclut en expliquant que la Commission de la formation 
continue à soutenir e-log, compte tenu d’une éventuelle obligation de formation continue à l’avenir. 
Actuellement, e-log est utilisée au minimum.  
 
Katja Bruni se livre à une réflexion sur l’obligation de formation continue, car en principe, c’est l’association 
professionnelle qui est responsable de la formation continue. 
 

Décision: Le budget 2024 des comptes de l’association est approuvé à l’unanimité. 
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5. Budget 2024 Préparation EPS 
Marizela Escher présente le budget et explique que pour des raisons stratégiques, il a été établi en 
prévoyant un déficit. Les calculs se sont basés sur les étudiant-e-s inscrit-e-s et l’on prévu le pire scénario 
possible. 
 
Elle explique qu’il s’agit à chaque fois d’un calcul combiné (valeur empirique) incluant des modules 
obligatoires et de modules obligatoires à choix (différentes filières). Cela s’explique par le fait que, par 
exemple, les candidat-e-s à l’HFP 6 suivent déjà des cours de l’HFP 5, alors que tout-e-s les candidat-e-s à 
l’EPS 5 ne suivent pas ces cours. Aucune nouvelle formation EPS ne débutera en 2024, ce qui signifie que 
les recettes prévues sont inférieures. 
 
Les dépenses sont budgétées en fonction des comptes 2022 et restent dans le même cadre que l’année 
précédente.  
 
Sur la base de ces éléments, le budget de la préparation à l’EPS 204 présente un déficit de CHF 46’968.00. 
 
Aucune question n’est posée concernant le budget de la préparation EPS. 
 
Katja Bruni remercie les deux responsables de la préparation EPS pour l’établissement du budget et 
explique qu’elle comprend les raisons pour cette prévision pessimiste du budget. 
 

Décision: Le budget 2024 de la préparation EPS est approuvé à l’unanimité. 

 

6. Organisation politique et de droit du travail SSP/VPOD – États des lieux 
Viviane Hösli se présente et donne un aperçu de son champ de travail. La situation des tarifs dans les 
hôpitaux place de nombreux hôpitaux cantonaux devant des défis financiers et la mise en œuvre de 
l’initiative sur les soins infirmiers viendra s’ajouter à ce contexte durant l’année prochaine. Actuellement, le 
SSP s’engage avec force contre les licenciements collectifs dans les hôpitaux saint-gallois. A cet effet, le 
syndicat a lancé une pétition concernant le financement des hôpitaux et la sécurité du système de soins 
médicaux de base. Cette question va probablement se poser également dans un grand nombre de cantons 
au cours des mois à venir.  
 
Pour conclure son intervention, elle présente des informations résumées sur les requêtes de membres de 
labmed concernant des questions juridiques. 
 

7. Informations Commission Formation 
Kathrin Bauer présente le nombre d’étudiant-e-s ayant obtenu le diplôme de TAB ES par section. Les 
chiffres sont rassemblés et évalués par les coordinateurs-trices de la formation. Elle regrette l’absence de 
chiffres pour la Suisse romande et invite la section Romande à siéger au sein de la commission BIKOR 
(commission des coordinateur-trices de la formation).   

Elle informe également sur la vidéo explicative concernant la plate-forme e-log mise en ligne sur le site web 
de labmed.  
 
Pour conclure, elle évoque les projets réalisés par le passé (marketing professionnel): 

• International Biomedical Laboratory Science Day (BLS Day) ou «Journée mondiale des 
laboratoires» du 15 avril 2023: Slides/slogan sur écrans dans les transports publics; 
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• Journée nationale «Futur en tous genres» du 9 novembre 2023: projet spécial «Participation 
croisée pour les filles et les garçons» – des garçons ont l’occasion de découvrir le travail des TAB 
(10 entreprises/66 places disponibles). Les places ont été rapidement réservées et, d’après les 
déclarations des garçons, la moitié d’entre eux aimeraient apprendre le métier. 

 

8. Informations Commission Journées TAB 
Maria Hagmann évoque les principaux éléments des Journées TAB 2024 (les 24 et 25 mai 2024) au Musée 
suisse des transports à Lucerne: 

• Thème: Dance! – Out of Line  

• Comité d’organisation: section Ostschweiz 

- Présidence: Karin Dobler 

- Membres: Maria Hagmann, Sonja Hanhart, Nadja Neff 

• Implication d’étudiant-e-s ES comme intervenant-e-s. Engagement de différent-e-s représentant-e-s 
de la profession en tant qu’intervenant-e-s. 

• Le programme et la présentation graphique sont prêts. De la publicité pour les Journées TAB sera 
déjà faite lors des Journées bernoises. 

 
Katja Bruni, coprésidente, lance un appel aux personnes présentes et souligne l’importance de la 
participation aux Journées TAB, afin de ne perdre aucune organisation partenaire qui soutient labmed. 
 

9. Informations Commission for International Affairs 
Nina Sartori présente un compte rendu de l’Assemblée des délégué-e-s de l’EPBS, qui s’est tenue les 10 et 
11 novembre 2023 à Malte: 

• Elaboration des «Standards of Proficiency»: document sur les normes européennes pour les 
nouveaux-elles diplômé-e-s TAB. Dans de nombreux pays européens, la profession de TAB n’est 
pas considérée comme une profession de la santé, mais comme une profession technique. Ce 
document fixe les conditions minimales à remplir. 

• Rapports d’activités de l’organe directeur de l’EPBS. 

• Objectifs et prochaines étapes 2023-2026, p. ex. proposition de financement pour 
l’augmentation du prix de l’adhésion ainsi que pour des économies, proposition pour plus de 
publicité afin de générer des membres. 

• Élection des membres du comité. 

• Assemblée des délégué-e-s 2024 à Rotterdam (Hollande). 

 
Dans le cadre de cette assemblée des délégué-e-s s’est également déroulé le Forum estudiantin EPBS. 
Nina Sartori résume brièvement les travaux de ce forum: 
 

• Thème principal: Leaders in sustainable change 
• Présence de 17 étudiant-e-s provenant de 13 pays 
• Remise du prix Martin Nicholson pour le meilleur poster à une étudiante de Hollande. La Suisse 

arrive à la troisième place avec Marina. 
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10. Informations Commission RP 
Gabriela Kälin informe l’assemblée des activités de la commission:  

• Participation à la manifestation SILAMED à Horgen et à Lausanne, ainsi qu’aux Journées TAB; 
• Distribution de matériel d’information et de matériel de recrutement pour différents événements 

(manifestations des sections, Journées TAB, SSH-Diagnostic Meeting, conférence annuelle de la 
SSCP, présentations dans les écoles); 

• Distribution des cadeaux (soundbox) aux nouveaux diplômé-e-s en fonction des possibilités; 
• Compte rendu du projet MSF Mosul (Iraq) publié dans le magazine LABMAG, ainsi d’autres articles 

(impressions en lien avec la présence de la commission, concours «Quel est le degré de durabilité 
de votre laboratoire?»). 

 
En outre, elle présente les travaux prévus pour 2024: 

• Recrutement de nouveaux/-elles membres et actions de stand; 
• Présentation de l’association professionnelle; 
• Nouveau matériel de recrutement 2024, selon la devise «labmed care»: lunette de soleil et crème 

solaire. 
 

Ensuite, elle aborde la thématique des démissions par exclusion. On distingue une légère tendance à la 
baisse. Néanmoins, le travail administratif autour de la question des exclusions est important (envoi de 
rappels et de lettres d’exclusion, transmission d’informations aux sections, etc.). 

En réponse à une question posée par Katja Bruni, coprésidente, les sections Berne et Zurich annoncent 
qu’elles contactent personnellement les membres qu’elles connaissent et qui ont du retard dans le paiement 
de leurs cotisations.  

 

11. Informations Commission de rédaction 
Dario Galletti se présente et présente aussi la composition de la commission de rédaction. 
 

Karin Ebinger précise encore les thèmes-clés déjà connus pour les 10 éditions de l’année 2024 (les 
éditions 1/2 et 8/9 paraîtront sous forme de numéros doubles): 

• Domaine spécialisé de l’immunohématologie 
• Domaine spécialisé de la recherche, avenir, etc.  
• Domaine spécialisé de la toxicologie 
• Domaine spécialisé de la chimie clinique 
• Domaine spécialisée de l’immunologie  
• Domaine spécialisée de biologie moléculaire 
• Domaine spécialisé de l’hémostase 
• Domaine spécialisé de l’hématologie 
• Domaine spécialisée de la sécurité des patient-e-s 
• Domaine spécialisé de l’hématologie 

En raison de la difficulté d’obtenir des articles/rapports sur les thèmes-clés de l’histologie et de la pathologie, 
nous y renonçons pour 2024. La commission de rédaction accepte volontiers des contributions et des 
articles. 



Procès-verbal de la Conférence des sections 2-2023 du 16 novembre 2023 Page 7 sur 17 
 
 
 
 

Ce procès-verbal doit être traité de manière confidentielle et ne doit être lu et utilisé qu’au sein de l’organe de la section. Toute diffusion 
à des tiers viole la nature confidentielle de ce document. 
 

 
Pour conclure, Karin Ebinger présente les perspectives pour 2024:  

• Grande importance accordée au plurilinguisme dans le cadre de la «réorientation du magazine 
LABMAG»: trilinguisme et révision de la mise en page de l’éditorial et des articles de fond (en 
alternance avec l’intégration du site web); 

• Remaniement des offres de la part de Stämpfli. 

 

12. Informations du Comité central 
Katja Bruni, coprésidente, présente les informations suivantes:  

• Guide sur la répartition des frais des prestations fournies par des tiers: après consultation des 
sections lors de la dernière conférence des sections, le document a été complété, adopté et mis en 
ligne sur Extranet; 

• Évaluation des structures de l’association: la procédure a été définie au cours de l’été et un 
contrat a été signé avec le bureau B’VM en tant qu’organisme d’accompagnement et de conseils.  

• Diplômé-e-s DLBM: l’intégration dans le site web est effectuée. 

• Rapport sur la comparaison des prix avec l’étranger sur mandat de l’OFSP: le rapport montre 
que la comparaison des prix avec l’étranger n’est pas possible. Karine Schreiber a été consultée par 
l’OFSP concernant le laboratoire. Si l’OFSP donne son accord, ce rapport sera publié dans le 
magazine LABMAG.  

• Préparation à l’EPS: situation actuelle et défis à relever ces prochaines années. 

• Organe responsable de l’EPS: le budget EPS a été adopté lors de la séance d’octobre. Nouvelle 
secrétaire générale pour l’OdASanté.  

• L’AD et les feedbacks ont été pris en compte et inclus dans les réflexions. 

• Nouvelle membre du Comité central: Gabriela Kälin  

• Cahiers des charges du secrétariat/bureau central: il a été adapté selon les activités actuelles. 

• Perspectives 2024:  

- Poursuite de l’engagement dans le cadre du projet de l’OFSP concernant la comparaison 
des prix avec l’étranger et dans le Groupe d’accompagnement «transAL 2»; 

- Poursuite du développement du projet «Évaluation des structures de l’association» dans le 
cadre des ateliers prévus, avec comme objectif de discuter des propositions de solutions lors 
de la prochaine conférence et de les adopter si possible, pour ensuite les soumettre au vote à 
l’Assemblée des délégué-e-s 2024 sous forme de bases permettant de prendre une décision.  

- 30e anniversaire de SILAMED  

 

13. Propositions de la section Romande  
Katja Bruni, coprésidente, remercie les représentantes du comité de section provisoire pour leur 
engagement et celui de Beatriz Rosende Carobbio (secrétariat central SSP, Suisse romande). Elle affirme 
que les "romand-e-s" sont également nécessaires pour rendre la profession visible. La pénurie de personnel 
qualifié est aussi un sujet de préoccupation en Suisse romande.  
 



Procès-verbal de la Conférence des sections 2-2023 du 16 novembre 2023 Page 8 sur 17 
 
 
 
 

Ce procès-verbal doit être traité de manière confidentielle et ne doit être lu et utilisé qu’au sein de l’organe de la section. Toute diffusion 
à des tiers viole la nature confidentielle de ce document. 
 

La coprésidente informe la conférence des propositions de la section Romande, qui sont arrivées dans les 
délais: 
 

• Proposition 1: la section Romande soumet à la Conférence des sections la proposition demandant 
d’examiner la possibilité d’accepter au sein de labmed les laborant-ine-s CFC, en leur accordant les 
mêmes droits  et devoirs que ceux des TAB.  
Motifs: les collègues disposant d’un CFC effectuent souvent dans de nombreux domaines les 
mêmes tâches que les TAB et pourraient éventuellement être gagné-e-s en tant que membres. 

Katja Bruni signale la modification des statuts approuvée en 2022, qui prévoit déjà cette possibilité. Sur 
demande, le statut de membre actif-ive peut être accordé à un-e membre associé-e qui peut prouver qu’il-
elle a au moins 5 ans d’expérience dans le champ professionnel des TAB.  
 
Membres associés 5 Peuvent être membres associés des personnes physiques qui ne 

remplissent pas les conditions requises sous l’. art. 3, al. 2, mais 
soutiennent et promeuvent les objectifs de labmed et qui aimeraient 
bénéficier des prestations de labmed. Ils n’ont pas de droit de vote ni 
d’éligibilité.  
Le comité central peut accorder sur demande et conformément à l’art. 2 
le statut de membres actifs aux membres associés, qui peuvent prouver 
qu’ils ont au moins 5 années d’expérience dans le champ professionnel 
des TAB. 
 

 

Décision: La section Romande est satisfaite de cette réponse et retire cette proposition.  

 
• Proposition 2: la section Romande soumet à la Conférence des sections la proposition demandent 

d’examiner la possibilité d’adapter le règlement concernant les démissions. Les membres qui ont 
adhéré à labmed et qui bénéficient de la réduction des coûts des cours de formation continue 
labmed doivent s’engager à rester membres pendant deux ans après la fin de la formation continue, 
sauf circonstances exceptionnelles. En outre, ce sont les sections qui doivent décider d’une 
démission avant la fin des deux ans. 
Motifs: si labmed finance une partie importante des frais de cours, les membres qui adhèrent pour 
profiter de cet avantage devraient s’engager à rester membres pendant au moins deux ans. 

 
Une discussion s’engage. Les représentant-e-s des sections sont conscient-e-s de la problématique. Elle est 
comparable à celle des étudiant-e-s qui quittent l’association à la fin de leur formation ou des membres qui 
ne paient pas.  
 
De par la loi, personne ne peut être contraint d’adhérer à une association ou d’y rester. Il est toutefois 
possible d’introduire une règlementation à titre de solution de rechange. Mais le suivi serait difficile et très 
coûteux. De plus, cela pourrait avoir un effet négatif sur le recrutement des membres. 
 
Katja Bruni précise que la formation continue pour l’examen professionnel supérieur d’expert-e en analyses 
biomédicales et en gestion de laboratoire ne nécessite pas d’être membre.  
 
Sur la base ces éléments, le Comité central recommande de rejeter la proposition. Selon lui, de bonnes 
expériences peuvent souvent être faites en intégrant les diplômé-e-s de l’EPS dans les activités de labmed. 
 
Décision: La section Romande est satisfaite de cette réponse et retire cette proposition. Elle fait la 

proposition d’introduire une prime de fidélité. Le Comité central prend note de cette 
proposition.  
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14. Informations des sections 
Les informations ont été communiquées par écrit. Par manque de temps, l’on renonce à la présentation par 
oral des informations. Les comptes rendus transmis par les sections sont joints au présent PV à la fin du 
présent procès-verbal et ne sont pas traduits. 
 
 
15. Planification AD/CS des prochaines années 
Assemblée des délégué-e-s 

• Journées TAB 24./25.05.2024: à Lucerne, section Ostschweiz 
• Journées TAB 16./17.05.2025: à Lucerne, section Berne 
• Journées TAB 2026: section Zurich → élections pour le Comité central 
• Journées TAB 2027: section Romande 
• Journées TAB 2028: section Tessin 
• Journées TAB 2029, section Reuss-Aare-Rhein 

 

Conférences des sections 

Les 14.03.2024 et 21.11.2024 à Zurich.  

16. Divers 
 
Kathrin Bauer attire l’attention sur le document tiré du OHB/MdO (Manuel d’organisation) qui règle la langue 
utilisée pour la correspondance au sein de labmed. Elle souhaite souligner que lorsqu’elle s’adresse en 
allemand à la section Romande, il ne s’agit pas d’une question de manque de respect, mais d’une question 
de sécurité. 
 
Eduard Bühler revient sur la question de la suppression d’emplois dans le domaine des soins dans le canton 
de Saint-Gall. Même si les laboratoires ne sont pas touchés par les mesures d’économies, le personnel de 
ces derniers se déclare solidaire des collègues du domaine des soins qui sont touché-e-s par les mesures. 
 
La coprésidente clôt la Conférence des sections à 12 h 25, et, au nom du Comité central, elle remercie les 
sections pour leur engagement ainsi que Stefan Giger pour la traduction simultanée et Teresa González pour 
la rédaction du procès-verbal.  
 
La prochaine Conférence des sections aura lieu le 14 mars 2024.  
 
 
Rédaction du procès-verbal: Teresa González (Bureau central) 
(PV approuvé lors de la séance du Comité central du 15 décembre 2023, à l’attention de la Conférence des 
sections du 14 mars 2024) 

 

  

 

Katja Bruni Karine Schreiber Teresa González 
Coprésidente labmed  Coprésidente labmed   Rédaction du procès-verbal 
 

 

 

https://www.labmed.ch/fileadmin/verband/mein_labmed/extranet/ohb/ressourcen/UEbersetzungen.pdf
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Annexes: 

− Comptes rendus des sections   
− Liste der Teilnehmenden/Liste des participant-e-s 
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Sektion Bern 
 
Seit der letzten Sektionenkonferenz am 23.03. 2023 hat sich die labmed Sektion Bern mit folgenden Themen 
befasst. 
1. Berufspolitik 

Berufspolitisch fand am 03.04.2023 und am 11.09.2023 mit «zäme geits» und am 09.05.2023 und am 
07.11.2023 mit der GSI eine Sitzung statt. 
physioBern hat uns betreffend ihrer angekündigten Tarifsenkung um eine aktive Unterstützung mittels 
Unterschriftensammlung gebetet. 
 

2. Berner Tagung 
Am 18.11.2023 findet die Berner Tagung unter dem Motto: „Circle of Life“ im Eventforum in Bern statt. In 
diesem Jahr haben wir deutlich zum Spüren bekommen, dass im kulturellen Bereich ein sehr grosses 
Nachholbedürfnis besteht. Viele Prominente, die wir für unser Schlussreferat in Erwägung zogen, waren 
sehr früh ausgebucht. Deshalb freut es uns umso mehr, dass wir mit Thomas Zurbuchen, dem 
ehemaligen wissenschaftlichen Leiter der NASA einen äusserst hochkarätigen Wissenschaftler als 
Schlussreferenten gewinnen konnten. Wir sind schon jetzt gespannt, was er uns alles über dem „Circle 
of Life“ im Weltall erzählt.  
 

3. Mitgliederversammlung labmed Sektion Bern 
An der diesjährigen Mitgliederversammlung vom 20.04.2023 wurde Juliette Schlatter als Delegierte und 
neues Vorstandsmitglied gewählt. Sie hat an unseren Vorstandssitzungen bereits seit letztem Sommer 
Einsitz genommen und für uns das Protokoll geschrieben. Die zurücktretenden Delegierten konnten wir 
erfreulicherweise ebenfalls alle durch Neugewählte ersetzten.  
André Pfanner (Geschäftsführer der OdA Bern) und Meret Schindler (Gewerkschaftsführerin Gesundheit 
vpod Bern und Region) durften wir im Medics Labor, wo unsere diesjährige Versammlung stattfand, als 
Gäste begrüssen. Sie haben uns sehr informativ über das aktuelle Geschehen in ihren Bereichen 
informiert. 
 

4. OdA Santé Bern 
Die OdA Bern befasst sich aktuell mit den nicht mehr ganz zeitgemässen Löhnen der Studierenden, wo 
von auch die BMA betroffen sind. Der Kanton Bern steht hier im Vergleich zu anderen Kantonen eher 
schlecht da. Petra Hirschi wird uns als Vorstandsmitglied der OdA Santé Bern weiterhin auf dem 
Laufenden halten. Ihr ist es aus Gründen des Fachkräftemangels ebenfalls wichtig, dass die Löhne 
langfristig angepasst werden. Ist es doch für einige Berufsinteressierte aus finanziellen Gründen ein 
Hinderungsgrund die Ausbildung anzufangen. 
 

5. Vorstandsitzungen. 
Seit dem 23.03.2023 hat sich der Vorstand in 6 Sitzungen getroffen. Der Schwerpunkt lag mehrheitlich in 
der Organisation der Berner Tagung sowie die Zukunftsplanung unseres Vorstandes. 
 

6. Afterwork Party 
Am 08.09.2023 fand die bereits institutionalisierte Afterwork Party im Restaurant Eleven statt. Eine 
erfreuliche Anzahl Studierende hat dort gemeinsam mit dem Vorstand und einigen aktiv im Berufsleben 
stehenden BMAs einen äusserst gemütlichen Abend verbracht. Das herrliche Wetter erlaubte uns selbst 
im September noch den ganzen Abend draussen zu sitzen.   
Ganz besonders war es, die Teilnehmer der diesjährigen Abschlussklasse nach ihrem letzten medi 
Schultag zu treffen und diese dann eine Woche später in der Rolle als Referenten an der Fachtagung im 
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medi zu erleben. Einmal mehr waren wir tief beeindruckt über die Professionalität der Referate. Hut ab! 
 

7. Wochenende im Kiental 
Unsere diesjährige Vorstandsretraite fand am 7.-8.10 im Hotel Pochtenalp im Kiental statt. Die 
atemberaubende Postautofahrt dorthin können wir allen wärmstens empfehlen. 
 

8. Mitgliederversammlung 2024 labmed Sektion Bern 
Unsere nächste Mitgliederversammlung findet am 18.03.2024 im Anna Seiler Haus, dem neuen 
Hauptgebäude der Insel statt.  Wir hoffen auf viele Interessierte. 

 
 
Sektion Ostschweiz 
 
Zwei der vier Vorstandsitzungen wurden online durchgeführt. Eine vor Ort Sitzung fand im 
Anschluss an den Sektionsausflug in Kreuzlingen am 9. September 2023 statt, die mit 
einem Einblick in das Planetarium Kreuzlingen begann und mit einem gemütlichen 
Mittagessen endete. Die Mitglieder genossen es sich auszutauschen und den schönen 
sonnigen Tag zu geniessen. Am 4. November 2023 fand die letzte Vorstandssitzung in 
diesem Jahr statt, in der zugleich das Verbandsjahr mit einem feinen Abendessen im 
Restaurant Waldegg, St. Gallen Kappeln, endete. 
 
Hauptthemen der Vorstandssitzungen waren die Akquisition von jungen Erwachsenen, 
das Jahresprogramm 2024 und vor allem die Organisation der BMA-Tage 2024. 
 
Um neue junge Mitglieder zu gewinnen, sind wir auch dieses Jahr, im Rahmen eines 
Trainings und Transfers am KSSG mit den Studierenden in Kontakt getreten und haben 
am 30. Mai 2023 labmed und die berufspolitischen Aktivitäten unserer Sektion 
vorgestellt. Im Anschluss wurden die Studierenden von labmed Sektion Ostschweiz zu 
Kaffee und Kuchen in der Militärkantine St. Gallen eingeladen, wo angeregt im schönen 
Garten diskutiert wurde. 
 
Eine weitere Massnahme, um junge Mitglieder zu gewinnen, war die Einladung der 
Studierenden im 2. Ausbildungsjahr zur Delegiertenversammlung vom 16. Juni 2023 in 
Luzern. Die Fahrkosten wurden von der Sektion übernommen. Der Tag war sowohl für 
die Studierenden als auch für die Aussteller, welche sich über das rege Interesse der 
jungen Leute sehr freuten, ein voller Erfolg und veranlasste uns zum Entschluss, die 
Studierenden nun noch intensiver an den Berufsverband heranzuführen. Als nächsten 
Schritt werden wir sie zur HV 2024 der Sektion einladen. 
 
Die Hauptversammlung der Sektion Ostschweiz fand, nach Wunsch der Mitglieder, 
online am 28. März 2023 satt. Der Einstieg in die Hauptversammlung begann mit einem 
entspannenden Kennenlernen von Zentangel, was von den Mitgliedern sehr geschätzt 
wurde. 
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Die Weiterbildung vom 9. Mai, mit dem Titel „Wie die digitale Blutzellmorphologie das 
ZLM verändert“ wurde per Zoom in Deutsch mit englischer Übersetzung durchgeführt. 
Das Thema interessierte offensichtlich vielen, was sich mit 48 Teilnehmenden aus allen 
Schweizer Regionen zeigte. Die Evaluation zeigte ein sehr positives Feedback und 
ebenfalls den Wunsch nach weiteren online Weiterbildungen. 
 
Berufspolitisch liegt der Fokus für die Berufsverbände der Ostschweiz momentan auf 
den Themen Sparmassnahmen und die sehr kritische finanzielle Situation des 
Kantonsspitals St. Gallen. 
 
Die Organisation der BMA Tage 2024 ist in der Endphase. Das Programm steht, die 
Lokalisation für den Abendanlass ist reserviert, das Catering bestimmt, die 
Teilnehmer:innen Geschenke sind bestellt und sämtliche Referenten-Vereinbarungen 
sind unterschrieben. Das Bild für den Flyer ist erstellt und abgegeben. Motto: Dance! – 
Out of Line. Wir haben die Organisation mit Hochdruck erarbeitet, damit die 
Ankündigung an der Berner-Tagung durchgeführt werden kann und hoffen damit mehr 
Teilnehmer:innen für die BMA-Tage gewinnen zu können. Dadurch, dass 4 Studierende 
einen aktiven Part haben, zeichnet sich schon jetzt ab, dass Mitstudierende aus der 
gleichen Klasse an den BMA-Tage 2024 teilnehmen werden. 
 
Am 15. September 2023 durften 15 Studierende ihr Diplom empfangen. An der 
Abschlussfeier wurde das labmed Geschenk überreicht. 
 
Geplante Termine 2024 
 
24./25.05.2024 DV / BMA Tage 2024 von uns organisiert 
16.03.2024 Hauptversammlung Sektion Ostschweiz 
24.09.2024 Weiterbildung Robotik 
 
 
Sektion Reuss-Aare-Rhein 
 
Es sind keine Aktivitäten eingegangen. 
 
 
Sektion Romande 
 
La section romande est restée en sourdine pendant plusieurs mois après la pandémie. Les activités 
usuelles, telles que l’organisation de cours, la présence dans les écoles, les contacts avec les membres 
n’ont pas pu être organisées de manière satisfaisante. 

Une assemblée de section a néanmoins été convoquée pour le vendredi 31 mars 2023, il s’agissait de la 
48ème AG de la section. 

A cette occasion, un comité provisoire s’est constitué avec : 
Laurence Etter (sortante) 
Natacha Clément Rutscho (nouvelle) 

L’assemblée a décidé de mandater la secrétaire syndicale du SSP, Beatriz Rosende Carobbio, en tant que 
secrétaire de la section. 
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A la suite de cette assemblée, le comité provisoire s’est réuni à 4 reprises et a entrepris les actions 
suivantes : 

• Contacts pour renouvellement du comité : Mme Audrey Bonnet Pierroz a rejoint le comité provisoire. 
• Les comptes pour les années 2021-2022 ont été vérifiés par deux réviseures : Marinette Benoit et 

Dominique Jan Chabloz. Ils seront présentés et adoptés lors de la prochaine AG en 2024. Ces deux 
exercices se soldent par des petits bénéfices. 

• La trésorière a accepté de poursuivre son activité pour une année supplémentaire. 
• Les visites dans les écoles n’ont pas encore été organisées par manque de disponibilité. 
• Un courrier à l’ensemble des membres de la section a été envoyé pour informer les membres de la 

situation de la section. 
• Un sondage a été préparé pour connaître l’avis de nos membres sur le besoin de cours de formation 

continue et pour les encourager à rejoindre le comité de section. 
• La section a été sollicité par l’Hôpital du Jura pour participer à un groupe de travail qui sera chargé 

de mettre en place une formation de TAB duale, selon le modèle bernois MEDI. La commission de 
formation de LABMED sera sollicitée par la section pour étude de cette demande. 

• La section a présenté un stand aux 2 journées SILAMED 

Un bilan des activités et la viabilité de la section sera fait à l’occasion de la prochaine AG. Sans un 
renforcement du comité provisoire, les tâches incombant à la section risquent de ne pas être remplies de 
manière satisfaisante. 

Sektion Tessin 
 

1. Weiterbildung 
Am 26.09.2023 endete die Reihe von vier Fortbildungsabenden zu folgenden Krankheiten: 

- Metabolisches Syndrom 
- Zuckerkrankheit 
- Hepatopathien 
- Reizdarmsyndrom 
 
Die Abende wurden von den Teilnehmern gut angenommen. Mit durchschnittlich 20 Personen pro Abend 
waren sie gut besucht. 

2. Hauptversammlung 2023 
Bei der letzten HV am 22.04.2023 organisierten wir einen Ausflug zum Monte Tamaro mit einem 
Mittagessen für alle anwesenden Mitglieder. 

Nina Sartori hat das Tessiner Vorstand verlassen, bleibt aber in der PR-Kommission. In der Zwischenzeit 
ist sie Mitglied der Kommission für international Affairs geworden und vertritt die Schweiz als 
Hauptdelegierte im EPBS. Die anderen Ausschussmitglieder wurden wiedergewählt. 

Nach der HV hatten wir das Vergnügen einen Vortrag von Maurizio Petrilli, Laborleiter des LEM 
Hämatologie-Labors des EOLAB in Bellinzona anzubieten. Thema: Morphologie von Lymphozyten, von 
Lymphomen bis zur CAR-T-Zelltherapie. 

Im Juni ist ein weiteres Vorstandsmitglied (Silvia Galli) zurückgetreten, so dass der Ausschuss derzeit aus 
fünf Personen besteht. 

3. Infos aus der Schule 
Auch in diesem Jahr war der dritte Jahrgang der BMA-Ausbildung an der Schule Locarno an den BMA 
Tage in Luzern präsent. Bei der DV waren 4 Delegierte der Tessiner Sektion Schülerinnen. 



Procès-verbal de la Conférence des sections 2-2023 du 16 novembre 2023 Page 15 sur 17 
 
 
 
 

Ce procès-verbal doit être traité de manière confidentielle et ne doit être lu et utilisé qu’au sein de l’organe de la section. Toute diffusion 
à des tiers viole la nature confidentielle de ce document. 
 

Die Abschlussfeier für das Jahr 2023 ist am 10. November in der Schule in Locarno geplant. Die Co-
Präsidentinnen der Tessiner Sektion werden anwesend sein, um den 10 neuen Absolventen das Geschenk 
zu überreichen und den Preis für den besten Notendurchschnitt bei den Abschlussprüfungen zu verleihen. 

 

Sektion Zürich 
 

Rückblick 
 
Vorstandssitzungen 
Der Vorstand traf sich seit der letzten SK zu 5 Sitzungen und eine davon inkl. Abendessen. 
 
PR und Öffentlichkeitsarbeit 
Auf Instagram wurde ein Profil für die Sektion Zürich angelegt. 
Im Rahmen der Weiterbildung MDS fand ein Wettbewerb statt mit der Rückerstattung des Kursgeldes als 
Gewinn. 
 
Mitgliederevent 
Am 09.05.2023 fand der Flughafen-Mitgliederevent statt, mit Rundgang und Apéro. 
Der Event war ein voller Erfolg. Teilgenommen haben 43 Mitglieder. Die Fotos sind auf der Sektions-
Homepage einsehbar. 
 
SK-1, 23. März 2023 
Die Sektion Zürich wurde durch Caroline Egermann und Susanne Kuhn vertreten. 
 
Weiterbildung Mikroskopier-Workshop MDS 
Am 28. Oktober 2023 fand die Weiterbildung zum Thema MDS im UniversitätsSpital Zürich statt. Dozentin 
war Fr. Haase, Biomed. Fachanalytikerin in Hämatologie und leitende MTLA im Hospital Düsseldorf. Mit 95 
Teilnehmern war die Weiterbildung sehr gut besucht und die Dozentin wurde gelobt. Es war trotz der 
grossen Teilnehmerzahl eine Interaktion möglich und die Beteiligung der Besuchenden war gross. Eine 
weitere Vorlesung der gleichen Dozentin ist in Abklärung. 
 
HV, 19. April 2023 
Teilnehmer: 21 Besucher plus 7 Vorstandsmitglieder 
Alle Traktanden, Protokolle und Berichte wurden angenommen. 
Wir haben uns mit Bedauern von 4 geschätzten Vorstandsmitgliedern verabschieden müssen. Weiter 
mussten wir uns auch von unserer BIKO, Kathrin Baur, verabschieden.  
Wir wünschen allen für die Zukunft alles Gute und bedanken uns für die gute und langjährige 
Zusammenarbeit.  
2 neue Vorstandsmitglieder wurden gewählt: Katharina Bucher und Anja Bernhaut. 
Für die nächste Hauptversammlung wird besprochen, wie wir mehr Mitglieder zur Teilnahme motivieren 
können. 
 
DV, 16. Juni 2023 
An der DV waren 15 Mitglieder der Sektion Zürich vertreten. 
 
 
BIKO 
Die Nachfolge für Kathrin Baur wurde an der letzten VS-Sitzungen gewählt. 
Wir heissen Tamara Giuga herzlich als neue BIKO willkommen. Sie ist im Dezember zur Vorstandssitzung 
eingeladen und kann uns zum ersten Mal über die Updates zum Thema Bildung berichten. 
 
Ausblick 
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Mitgliederevent «The night of Glühwein» 
Am 12.12.2023 laden wir unsere Mitglieder wieder zu einem gemütlichen Beisammensein mit Glühwein und 
Punsch ein. Wie jedes Jahr findet das Event wieder in Frau Gerolds Garten in Zürich Hardbrücke statt. 
Um auf die Arbeit von labmed und die Sektion Zürich aufmerksam zu machen, darf dieses Jahr jedes 
Mitglied ein Nicht-Mitglied als Gast mitnehmen. 
 
LBMA-/QMB Treffen 
Wegen der letztjährigen spärlichen Teilnehmerzahl wird dieses Jahr kein LBMA-Treffen stattfinden. 
 
40-Jähriges Jubiläum 
Der Termin für das 40-jährige Jubiläum wurde auf den 04. September 2024 festgelegt. Es wird ein Flying 
Dinner auf dem Schiff geben. Aktuell sind wir noch mitten in der Planung. 
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Liste der Teilnehmenden/Liste des participant(e)s 
 
Sektionenkonferenz vom 16. November 2023 
Conférence des sections du 16 novembre 2023 
 
Bauer Kathrin Kommission Bildung, Zentralvorstand 
Bruni Katja Zentralvorstand 
Bühler Eduard Sektion Ostschweiz 
Clément Rutscho Natacha Sektion Romande 
Ebinger Karin Zentralvorstand 
Egermann-Moser Caroline Sektion Zürich 
Escher Marizela Leiterin Vorbereitung HFP Deutschweiz 
Etter Laurence Sektion Romande 
Gaggini Ilva Sektion Tessin 
Galletti Dario Redaktionskommission 
Giger Stefan VPOD 
Giller Wyna Leiterin Vorbereitung HFP Romandie 
González Teresa Geschäftsstelle labmed 
Grohsellus Irene Geschäftsführerin HFP 
Hagmann Maria Zentralvorstand 
Hösli Viviane VPOD 
Kälin Gabriela Kommission PR 
Kuhn Susanne Sektion Zürich 
Kukić Nataša Sektion Reuss-Aare-Rhein 
Pontarolo Lara Sektion Tessin 
Sartori Nina Commission for International Affairs 
Suter-Behrens Patricia Sektion Reuss-Aare-Rhein 
Vitali Christina Sektion Bern 
Volken Karin 
 
 
 
Entschuldigt/se sont excusés: 

Sektion Bern 

Hanhart Sonja 
Pavlovic Katarina 

Sektion Ostschweiz 
Kommission BMA Tage, Zentralvorstand 

Schreiber Karine Zentralvorstand 
Storz Martina Qualitätssicherungskommission 
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